

Да здравствует 27-я годовщина Красной Армии!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 9 | Воскресенье, 23 февраля 1945 г. | Цена 10 коп.

Слава нашей непобедимой Красной Армии

27-ю годовщину своего рождения Красная Армия встречает в условиях исторических побед на фронтах Великой Отечественной войны.

В истекшем году мир был свидетелем беспримерных в истории битв, покрывших неувядаемой славой знамена Красной Армии, которые уже развеваются над Бухарестом, Варшавой и Будапештом. Освобождена вся территория нашей родины. Выведены из строя союзники Германии—Румыния, Финляндия, Болгария и Венгрия. Освобождена почти полностью Польша, значительная часть Югославии и Чехословакии. Наши войска, преследуя фашистского зверя, вторглись в его логово—в Восточную Пруссию, Померанию, Бранденбург и Силезию.

Наши враги и, даже, некоторые друзья не понимают великий источник силы непобедимости Красной Армии. Они не понимают, что Красная Армия есть Армия революционного народа, что она неразрывно связана с ним.

Наша Красная Армия создана в огне гражданской войны и воспитанная партией Ленина—Сталина несет на своих знаменах освобождение не только народам Советского Союза, но и всем другим народам, подпавшим под иго немецкого фашизма. Во главе ее стоит Великий стратег и полководец нашего времени товарищ Сталин. Его стратегия основана на глубоко-научном диалектическом-марксистском анализе всех действующих факторов.

Товарищ Сталин указывал, что эти победы Красной Армии были-бы невозможными без героических усилий трудящихся промышленности, транспорта и сельского хозяйства и оха-

актеризовал эти усилия, как великий подвиг Советского народа. Источником этих подвигов советских людей на фронте и в тылу является животворный советский патриотизм, который имеет „своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народа своей Советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны“.

Коллектив нашего завода своим самоотверженным трудом содействовал, как и весь народ, победам Красной Армии. Годовую программу выполнил на 111,1 процента. Вперед по выполнению плана февраля месяца идут цеха, где начальниками тт. Десяткин и Савенков.

Передовые смены, где мастерами т. т. Сырянова, Моисеева, Максимов, Галичин, Шутов, Брюханова и Стороженко, встречают день Красной Армии новым достижением производительности труда. Все эти смены идут с перевыполнением плана февраля месяца.

Коллектив нашего завода должен будет давать фронту больше продукции и высокого качества, тем самым помочь нашей героической Красной Армии выполнить ее историческую миссию — окончательно и, как можно, скорее уничтожить немецкого зверя в его собственной берлоге и водрузить знамя победы над Берлином.

Да здравствует наша героическая Красная Армия борющаяся за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Да здравствует вождь и организатор побед над немецко-фашистскими полчищами Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин.



Верховный Главнокомандующий маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН

Подарки ко дню Красной Армии

Встали на стахановскую вахту

Готовя достойную встречу дню Красной Армии, рабочие цеха возглавляемого начальником т. Десяткиным выполнили 21 февраля программу месяца на 76,2 проц. Замечательные образцы труда показывают тт. Мещеряков, Маршанин, Шабганов, Гончарова, Норовова и др., выполняя норму от 150—190 проц. 22 февраля коллектив цеха встал на стахановскую вахту.

И. ШИШКИН.

Встречают годовщину высокой выработкой

Коллектив цеха, где начальником т. Нахбо 3 Г., 19 февраля встал на стахановскую вахту в честь 27-ой годовщины Красной Армии. С первых же дней стахановской вахты коллектив показал образцы высокой производительности труда. Тов. Лемешко норму выработки довела до 260 проц., т. Савченко А. М. — до 280 проц., т. Крейн М. — до 200 проц. и по изготовлению деталей для МТС токарь т. Антоненно Т. норму выработки выполнил на 235,8 процента.

И. КУЗНЕЦОВ.

Свое обязательство выполним

Бригада встречает 27-ю годовщину Красной Армии производственной победой. Взятое обязательство—выполнить месячное задание к 23 февраля—выполнено 21 февраля. Лучших показателей в работе добились тт. Смирнов и Быргазов, выполнившие сменные нормы на 180—200 проц.

А. МАСЛАНОВ

Нацистская Германия обречена. Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения.

(Из конференции руководителей трех союзных держав)

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в авангарде производства

Вместе со всем народом, коллектив трудящихся производства, где начальником тов. Алексер, напрягает все силы с тем, чтобы обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым в ее борьбе с гитлеровской армией.

В 1944 г. рабочие и руководящий состав производства добились значительных успехов в борьбе за выполнение годовой программы, выполнив ее по товару на 12% процента и по валовому выпуску на 125,8 проц.

Большую работу провели коммунисты и комсомольцы производства в деле организации трудящихся на достижение поставленных задач.

Всем 18-ти коммунистам производственников присвоено звание «стакановец» и «Лучший стакановец военного времени», а тт. Головиной и Гришенич — звание «Знатный стакановец военного времени» с занесением их в книгу почета.

Внимательное отношение к организации и работе комсомольско-молодежных бригад и смен со стороны коммунистов производства привело к тому, что всем комсомольско-молодежным бригадам присвоено в январе месяце почетное звание «фронтных».

Большую работу провели коммунисты в деле повышения политического кругозора коллектива рабочих производства.

По всем цехам производства в 1944 году было проведено: общих собраний производства—2 митингов—3, общецеховых профсоюзных собраний—58, митингов по це-

хам—43, собраний смен—312, проведено бесед—268.

Лучшими беседчиками и агитаторами зарекомендовали себя коммунисты тт. Мичник Ф., Попов Е. С., Пономарев Т. Е., Кречетов А. В., Девяткин А. В., Ермаков Г. Н. и другие.

Осуществляя руководство рабочим коллективом, борясь вместе с ним за выполнение производственного плана, партийная организация выросла влвое за счет лучшей части рабочих производства, главным образом за счет молодежи.

Коммунисты и кандидаты партии занимаются над повышением своего идейно-политического уровня. Изучают Краткий Курс истории ВКП(б).

При производстве создан кружок, которым хорошо руководит т. Мичник, им проведено уже 16 занятий, но плохо посещают этот кружок молодые кандидаты ВКП(б) тт. Попова и Финогенко.

В связи с довыборами партбюро производства, улучшилась работа парторганизации.

Тов. Попов провел инструкторный доклад о праздновании 27-й годовщины Красной Армии с редакторами стенных газет и агитаторским активом. Тт. Мичник, Девяткин и Скоробогатов представили планы работы секторов.

Успехи героической Красной Армии в выполнении ее последней миссии по разгрому немецко-фашистских войск, ставят перед парторганизацией производства еще большие задачи в деле организации всех сил на помощь любимой Красной армии.

А. ВУРШТЕЙН.

Хорошее начинание комсорга т. Еремеевой

Обучение неграмотных и малограмотных дело всей общественности завода, но к сожалению этим вопросом на заводе почти не занимаются, а поэтому в коллективе завода насчитывается совершенно неграмотных 102 человека.

Сейчас за организацию учебы активно принялась член культкомиссии тов. Козлова и комсомольцы цеха, где начальником тов. Алексеев.

Комсорг тов. Еремеева дала поручения девяти комсомольцам, которые охватят учебой 33 человека неграмотных и малограмотных.

Надя Петрусева уже провела одно занятие.

Их примеру должны последовать все цеховые, комсомольские и профсоюзные организации.

А. МАРИОННА,
председатель культкомиссии.



Да здравствует наша победоносная КРАСНАЯ АРМИЯ!

МАЛЫШИ — БОЛЬШИЕ ПАТРИОТЫ

Исключительно огромной заботой в дни отечественной войны, правительство и партия окружили семьи защитников родины.

Закон о помощи многодетным матерям и матерям одиночкам одно из ярких выражений этой великой заботы.

Расширение сети детских учреждений—детсадов и детясель одно из важных пунктов закона помощи многодетным матерям и матерям одиночкам.

Миллионы женщин в дни отечественной войны заменили у станка, в поле, на ответственном посту своих мужей, братьев, отцов, сражающихся на фронте. Эти женщины спокойно отдают свой труд на благо родины, так как одна из основных забот женщи-

ны—это воспитание детей разрешило государство, создав широкую сеть детских учреждений. Для нас матерей это особенно ценно.

Чтобы спокойно работала мать, детский сад создает все условия детям.

Такие условия для спокойной работы каждой матери создает нам детский сад № 17-1.

Весь коллектив детского сада начиная с завхоза Софьи Михайловны, кончая поварами, техничками и ночной вальс—тетей Шурой, успешно справляется с большой и ответственной задачей.

Хочется отметить заботливую энергичность в создании одного важного звена—это питание детей,—завхоза Евгенья Моисеевны.

Особенно следует ос-

тановиться на работе основной фигуры детсада—это воспитательницы, которая дает нормальное воспитание нашим малышам.

На протяжении около 3-х лет, в течении которых воспитываются мои дети в этом детсадишке я живу и светлеть, как много хорошего дают ребятам воспитательницы.

С любовью, с сознательной ответственностью относятся к своему великому почетному труду—мастера детской души—руководители, Екатерина Петровна, Александра Ивановна, Александра Алексеевна, тетя Варя, они опытные руководительницы, умеют привить детям первые элементарные правила поведения, развивают у детей общественные навыки, дети знают

много стихов, песенок. Их знакомят с русскими сказками, дети растут в духе своего времени и окружающей обстановке.

Детский сад воспитывает в детях священный дух патриотизма, это искренние, большие патриоты, они всей своей детской душой любят свою родину и с такой же детской искренностью ненавидят своего врага—проклятого немца.

Все лучшее в их играх, занятиях, их любимые игрушки награждены символом доблестной Красной Армии, побеждающей немцев и все ужасное, злое, дикое коварные звери, все это для детей—немцы.

Воспитанники детского сада это искренние, большие патриоты, верные сыны и дочери нашей Великой родины. ШОНИИ.

Наше обязательство

Коллектив детских ясель в ответ на героическое наступление Красной Армии включается в социалистическое соревнование в честь Международного Женского Дня 8 марта и берет на себя следующие обязательства:

1. Повседневно улучшать уход за детьми, вкусно готовить пищу и хорошо кормить ребят.

2. Следить за чистотой помещения, инвентаря и детского белья.

3. Обеспечить ребят витамином «С».

4. Бороться за снижение детской заболеваемости и за лучший показатель детского веса.

По данным пунктам коллектив детских ясель вызывает на социалистическое соревнование коллектив детсада № 17-1 и 17-2. Сотрудники детских ясель выражают уверенность, что коллективы соревнуются между собой улучшать свою работу.

Коллектив.

Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира.

(Из конференции руководителей трех союзных держав)

Знатный мастер

В цехе тов. Васенев работает 3 года.

Свою трудовую деятельность в цехе он начал с рядового рабочего и скоро освоил специальность распиловщика. В процессе работы он стал кивался с наладкой станка, а это требовало вывоза каждый раз наладчика и терять время. Когда он решил изучить станок и инструмент и устранять неполадки самому. Этой цели он добился и работая на станке, он уже не был зависим от наладчика—станок и инструмент налаживал сам.

Звание «Лучший стакановец военного време-

ни» он носит с момента введения его по заводу. Пять месяцев, как т. Васенев выдвинул на должность мастера смены и с первых дней он зарекомендовал себя как хороший организатор и как мастер в совершенстве знающий оборудование и инструмент. За время работы он обучил большое количество молодых распиловщиков, которые успешно перевыполняют сменные нормы.

В настоящее время т. Васеневу присвоено звание «Знатный мастер военного времени».

М. СОКОЛОВ,
и-ин цеха.

Рождение Красной Армии

День рождения Красной Армии для меня является очень памятным. В этот день меня старшего унтер-офицера старой армии, красногвардейца первых дней революции. меня назвали красноармейцем, а потом я стал машинистом бронепоезда и его командиром.

Принимая присягу на Красной площади в Москве перед родиной и народом, перед Лениным, мы теперешние старики дали клятву выполнять все приказания Ленина—Сталина—изгнать все банды, все чуждые Советской власти элементы и всех генералов с их иностранными захватчиками и восстановить Советскую власть.

Полураздетые, голодные мы выполняли высокое звание красноармейца. С плохой техникой, но с высоким духом и великими вождями Лениным и Сталиным мы побеждали врагов Советской власти.

Мне участнику гражданской войны пришлось освободить Царицын, Тихорецкую, Краснодар, Армавир, Майкоп и ряд других городов.

Не смотря на трудности и лишения мы победили и победили, оправдав высокое звание воина Красной Армии.

Сейчас под командованием того-же полководца товарища Сталина мы сине с достоинством отстаивает завоевания отца и беспощадно громим фашистскую нечисть, пройдя с боями от Волги до территории врага.

Я горжусь своим сном трижды награжденным, который мстит всему его злодеяния и разрушения. И дочерью, которая охраняет восточную границу.

Да здравствует 27-я годовщина нашей родной Красной Армии.

В. НОЖЕНА

Передовики цеха

Хорошими производственными показателями встречают 27-ю годовщину Красной Армии тт. Калашникова, Иванов, А. И., Кснев, Семенов, Мамаев. производственные нормы выполняют от 170 — 250

процентов. Так же хорошо работают тт. Бельнова, Шишнина, Руданова, норму выработки выполняют от 150—200 процентов
Нач. цеха СОКОЛОВ.

Лыжный кросс

12 часов дня, 18 февраля, не смотря на сорокаградусный мороз на старте у школы заиграл духовой оркестр и судья тов. Шишкин махнул красным флажком, отправляя на десятикилометровую дистанцию первый десяток лыжников. Затем подходили к старту новые и новые группы молодежи готовые в честь 27-й годовщины Героической Красной Армии показать свою закалку и спортивные достижения.

Всего участвовало около 200 человек.

Лучших показателей добились от воинской части старшина Раскопин и рядовой Бетинев дистанцию 10 км. прошедшие за 40 мин. 35 сек. Рядовые Литвинов и Мадюков 10 км. прошли первый за 45 мин. второй за 49 мин. 0,6 сек.

От молодежи завода лучших показателей добился на дистанции 10 км. Володя Алексеев, (цех т. Алексева) его время 47 мин. 10 сек. тт. Волков (ОТК) и Сыгеев (ДОЦ) 10 км. прошли за 49 мин.

Тов. Елагин, зам. начальника цеха, не смотря на свои 38 лет добился в гонках прекрасных результатов, его время на 10 километровой дистанции 57 мин. 12 сек.

Женщины соревновались на 3-х километровой дистанции. Лучшее время показали Тая Безрукова и Женя Перетолчина; они прошли 3 км. за 18 мин. 10 сек. первая и

18 мин. 25 сек. вторая. Хорошие результаты также показали тт. Лепихина и Прохорова.

От призывников всеобща лучших показателей добились тт. Крутько, Бабкин, Бордунов, Чегодаев, Сафронов. Они прошли 10 км за 51 мин.

25 февраля будет проведен финальный забег на 10 и 3 км на личное первенство по лыжам на нашем заводе.

Победителям от мужской и женской команд будет присвоено звание чемпиона завода по лыжам 1945 года.

Гл. судья кросса,
ст. лейтенант ШОВЕННО,
зам. гл. судьи Комсорг
ЦК ВЛКСМ завода ИАРПЕНЮК.



В колхозах Удмуртской АССР идут лыжные соревнования, предшествующие всесоюзному лыжному кроссу.

На снимке: участница соревнований Галена Шишкина — лучшая телятница передового колхоза „Авангард“, Нылгинского района.

Странные порядки

Коммунальный отдел круглый год за отопление и за освещение взимает одну и ту же плату, но ни теплом, ни светом не обеспечивает. В квартирах темно и холодно. Мало того, у меня часто затопливает квартиру водой, которая бежит с чердака.

Спрашивается, за какие-же коммунальные услуги берут квартплату круглый год и в одинаковом размере?

Прошло 15 дней февраля, а коммунальный отдел уже предъявил счета жильцам за квартиру, где сумма за отопление и освещение показана в

том-же размере что и в предыдущие месяцы. За что-же платить? Светом в феврале совсем не пользовался, а тепла в квартире 3-5 градусов.

Мне кажется, что такие порядки могут быть только в нашем коммунальном отделе.

Я выражу, пожалуй, мнение всех жильцов поселка, чтобы потребовать от начальника коммунального отдела тов. Исакова внести ясность по изложенному вопросу перед всем коллективом трудящихся на общем собрании.

И. ВАСИЛЬЕВ,
ул. Маяковского дом 7 кв. 10.

Ни делом, ни словом

Забота о семьях фронтовиков, есть половина всей нашей заботы о Красной Армии — учит нас тов. Сталин. Это указание вождя должно лежать в основе работы всех комиссий содействия помощи семьям военнослужащих.

Но это указание вождя забыла или не хочет выполнять председатель комиссии т. Степанова З. Н. Она не только не хочет оказать содействие в материальной помощи или дать тот или иной совет, но очень грубо обращается с теми, кто к ней приходит. Вместо приветливого приема, т. Степанова часто отвечает: — «У меня не приемное время, выйдите!» —

или «Я занята основной работой и мне некогда с Вами разговаривать». Вот какую «помощь» получают семьи фронтовиков.

Часто т. Степанова посылает к своему заместителю т. Чебаевской, которую никогда нельзя застать в завкоме. То она болеет, то у нее работа на участке, и так работницы ходят, ходят и ничего не могут добиться.

В частных беседах из слов т. Степановой можно услышать проявление большой заботы о людях, исключительное сожаление к семьям фронтовиков, а по существу нет ничего похожего.

И. Т.
жена фронтовика.

ДЕТСКИЙ УТРЕННИК

Сегодня 23 февраля в 3 часа дня в ознаменование 27-ой годовщины Красной Армии в детском саду № 17-1 проводится детский утренник. На этом утреннике дети встретятся с участниками Отечественной войны.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 23-го февраля, в 8 час. 30 мин. в клубе завода состоится торжественное заседание, посвященное 27-ой годовщине Красной Армии.

Порядок дня: 1. Доклад о 27-ой годовщине Красной Армии (до-

кладчик парторг ЦК ВКП(б) т. Кошкин). 2. Выступление художественной самодеятельности.

Отв. редактор
И. П. Антипов.